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Вступне слово 

Проведення V Міжнародної науково-практичної конференції 

здійснювалося в рамках науково-дослідної теми Економічний, 

організаційний та правовий механізм підтримки розвитку 

підприємництва (реєстраційний номер УкрІЕНТІ № 0117 U 003103) 

та дозволяє на основі обміну цінною і актуальною інформацією 

ефективно підійти до пошуку шляхів вирішення проблем які 

спіткали нашу державу, в цей нелегкий час. Тематика конференції 

стала особливо актуальною, саме формування тенденції стабільного 

розвитку економічної системи можливе лише за рахунок належного 

розвитку підприємницьких структур. Науковий розвиток та 

технологічний прогрес сприяє формуванню нового економічного 

мислення та нових наукових теорій. Публікація результатів 

досліджень є надзвичайно важливим інструментом у відображенні 

та мотивації зростання наукового потенціалу України. З’являється 

безліч нових оригінальних ідей, теорій, які заслуговують 

найпильнішої уваги наукової  спільноти. 

Проведення міжнародної науково-практичної конференції 

забезпечило професійне обговорення актуальних питань з 

формування та перспектив розвитку підприємницьких структур, 

збагачення новим досвідом за теоретичними та практичними 

напрямами, налагодження ділових зв’язків, залучення науковців, 

провідних спеціалістів та практичних діячів України та інших країн 

до вирішення питань широкого кола наукових інтересів. 
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Трансформація внутрішньої торгівлі є неминучим еволюційним 

процесом, який протікає під впливом визначених груп чинників при зміні 

стану національної економіки. Але, при цьому, як саме поняття 

«трансформація», так і поняття «еволюція» не можна ототожнювати з 

поняттям «розвиток» при вивченні процесу трансформації внутрішньої 

торгівлі, оскільки зміна стану будь-якої з цих економічних систем може мати 

як позитивні, так і негативні наслідки з проявом, відповідно, як розвитку, так 

і гальмування. 

Таким чином, можна зробити висновок, що трансформація економічної 

системи – це складний процес еволюційних змін економічної системи, що 

передбачає кількісні та якісні перетворення складових економічної системи і 

сфер суспільного життя та має свої особливості у різних сферах економіки. 
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ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМНИЦТВА У СІЛЬСЬКОМУ 

ГОСПОДАРСТВІ 

Сільськогосподарська галузь є однією з найважливіших галузей 

економіки у світі. Вона у тому чи іншому вигляді представлена практично у 

всіх країнах і спрямована на забезпечення людей продуктами харчування, а 

різних галузей промисловості необхідною сировиною. Сільське господарство 

по праву можна назвати галуззю, яка годує весь світ. 

Підприємництво у сільськогосподарській сфері могло б забезпечити 

створення великої кількості робочих місць, однак процес формування 

високоефективного, конкурентоспроможного та якісного підприємництва у 
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сільському господарстві гальмується через низку ризиків, проблем, 

труднощів та перешкод, пов’язаних із специфікою галузі. Багатогранність 

наукових досліджень, які сконцентровані на розв’язанні проблем розвитку 

підприємництва у сільському господарстві підтверджують актуальність 

цього науково-практичного завдання. 

Зазначимо, що наразі в аграрному секторі вітчизняна служба 

статистики виділяє такі види малих підприємств: 

 сільськогосподарські підприємства – економічно самостійні 

господарські ланки з правом юридичної особи, що займаються виробництвом 

сільськогосподарської продукції з метою її реалізації та діють на засадах 

підприємництва; до складу сільськогосподарських підприємств включають 

також фермерські господарства;  

 фермерське господарство – форма підприємницької діяльності 

громадян із створенням юридичної особи, які виявили бажання виробляти 

товарну сільськогосподарську продукцію, займатися її переробкою та 

реалізацією з метою отримання прибутку на земельних ділянках, наданих їм 

для ведення фермерського господарства;  

 господарства населення – домогосподарства, що здійснюють 

сільськогосподарську діяльність як з метою самозабезпечення продуктами 

харчування, так і з метою виробництва товарної сільськогосподарської 

продукції. До цієї категорії виробників віднесені також фізичні особи-

підприємці, які провадять свою діяльність у галузі сільського господарства. 

Суб’єкти підприємництва – це самі підприємці, які здійснюють 

господарську діяльність та несуть усю відповідальність. До об’єктів 

підприємницької діяльності належить робота, виконана у процесі діяльності. 

Результатами такої діяльності можуть бути: виготовлена  продукція, послуга, 

посередництво тощо.  

Науковці виокремлюють такі чинники, що впливають на 

функціонування малого підприємництва в аграрному секторі: 

– сезонний характер отримання продукції при постійному попиті на 

продовольство протягом року, внаслідок чого виникає відчутний дисбаланс 

на ринках збуту; 

– значну галузеву, внутрішньогосподарську і регіональну спеціалізацію 

виробництва; 

– необхідність комплексного підходу до виробництва, переробки, 

транспортування і збереження якості продукції; 

– потребу у сучасному технологічному устаткуванні, засобах малої 

механізації, максимальному скороченні ручної праці; 

– необхідність спеціальних знань та ресурсної бази для розширення 

асортименту продукції; 

– залежність результатів діяльності від погодних умов; 
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– нерегулярність отримання виручки протягом виробничого циклу; 

– необхідність міцних організаційно-економічних взаємозв’язків з 

постачальниками ресурсів та реалізаторами продукції кінцевому 

споживачу [1]. 

Дослідження літературних джерел виявило відповідну закономірність у 

систематизації проблем розвитку малого підприємництва в аграрному 

секторі. Як правило, науковці виділяють організаційні, фінансові, 

інформаційні та законодавчі проблеми (рис. 1). 

 
 

Рис. 1. Проблеми розвитку малого підприємництва в аграрному секторі 

економіки 

 

Варто погодитися із фахівцями, які вважають, що розв’язання 

означених проблем малого підприємництва безпосередньо пов’язане з 

удосконаленням механізмів державного регулювання та підтримки малого 
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підприємництва у сільськогосподарській галузі. На нашу думку, насамперед, 

мають бути усунуті такі негативні явища, як: 

– непрозорість механізмів надання державної фінансової допомоги 

суб’єктам господарювання;  

– майже повна відсутність інфраструктури підтримки малого 

підприємництва;  

– неефективність механізмів захисту прав суб’єктів малого 

підприємництва;  

– відсутність дієвого механізму державної підтримки малого 

підприємництва тощо. 

Зауважимо, що у будь-якій сфері діяльності існують проблеми та 

перешкоди, які заважають її розвитку та процвітанню. Проблеми можуть 

виникати з різних причин і мати різний характер, проте саме завдяки ним 

виявляються прогалини та так звані «вузькі місця» системи чи процесів, що 

дає можливість вчасно їх усувати. 

Аналіз показав, що для успішного розвитку підприємництва у 

сільському господарстві, суб’єктам господарювання слід забезпечувати 

оптимальні шляхи розвитку підприємств, їх оптимальну спеціалізацію, тобто 

таку структуру виробництва, яка б сприяла ефективному використанню 

землі, праці, техніки та інших засобів виробництва, дозволяла б отримувати 

максимум продукції за наявних ресурсів і забезпечувала мінімум витрат на 

одиницю продукції. 

При цьому зауважимо, що вирішення проблем розвитку малого 

підприємництва в аграрному секторі економіки неможливе без втручання 

держави. Державна підтримка має включати удосконалену правову базу 

функціонування підприємницького сектора; дієві важелі адміністративного 

регулювання діяльності підприємницьких структур сільськогосподарського 

сектору економіки; функціональну систему підтримки та стимулювання 

підприємницької діяльності у сільськогосподарській галузі. 
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